

# 老旧小区“挤”出四千余个车位



□ 记者 沈俊

“我们小区是建于上世纪80年代末期的老小区,住了这么多年,从没想到居然还能‘挤’出这么多停车位!”家在城桥镇西门南村的陈老伯在市区住了快一年,最近回来后欣喜地发现了小区的新变化——原来窄短的路面拓宽了,楼前多出了多个标准停车位,一车一位,停放有序。“以后开车出门不用担心回来没地方停车了。”

## 旧改出成效 化解小区停车难

近年来,随着百姓生活水平的不

## 崇明新华医院提供 线上预约停车服务

□ 记者 范立

本报讯 近日,新华医院崇明分院在“上海停车”APP、微信、支付宝“上海停车”小程序上线试运营“停车预约”服务,提供20个预约停车位,缓解市民就医停车难问题。

一直以来,由于医院及周边停车位有限,院门口车辆排队的情况时有发生。针对这一问题,在区交通委的指导下,区交通事业发展中心会同医院停车管理方,整合院内车位资源,划分一个片区专供线上“停车预约”服务。经过多次现场勘查,最终选定预约车辆出入口为东门路靠近南门大堤位置(原临时急诊大门),预约车位则位于东病房大楼前方停车场。

据悉,市民可提前一天通过线上“停车预约”服务,预约次日起三天内的停车位。每日共10个时段,市民可根据自己的就医时间,选择合适的时段进行预约。同一天内,同一车牌号最多只能成功预约1次。停车费用为小型车5元/时,新能源车2元/时。

预约当天,市民出示预约成功后生成的“预约凭证”,即可进入医院预约停车区域。就医结束后,再使用“上海停车”APP、小程序的“停车缴费”功能快捷离场,实现“一键预约,舒心停车”。

## 男子酒后驾驶 开车开到睡着

□ 记者 沈俊 通讯员 陈卫国

本报讯 11月29日晚,城桥派出所接到群众报警称在辖区一路上停着辆小轿车跳着双闪,有人在车内睡觉,担心驾驶员有什么事情所以报警。

民警接警后立即处警,同时联系120急救中心确保驾驶员第一时间得到救助,就在警车到达现场时,小轿车突然动了,民警迅速上前查看情况,当驾驶员打开车窗时,车内飘出来一股酒气,民警随即让驾驶员靠边停车。经对驾驶员倪某进行酒精测试,倪某有酒驾嫌疑,民警遂对其进行传唤。

经讯问,当天晚上倪某和朋友在饭店吃饭时喝了几两白酒,晚饭结束后,倪某便开车准备回家,可驾驶了10分钟左右,便觉得眼皮打架,便在路口停下车并打开双闪睡觉,直至民警到来。

经酒精测试,倪某血液中的酒精含量为148mg/100ml,已达醉驾标准。目前,倪某因危险驾驶罪已被崇明公安依法刑事拘留。

警方提示:喝酒不开车,开车不喝酒!不仅仅是一句口号!请记牢!请遵守!请践行!别让酒驾毁了自己的人生。

断提高,越来越多的家庭购买了私家车,但因建造年代久远、设计标准低等原因,辖区内老旧小区普遍存在着停车位缺乏的问题。“增设停车位”成为这些老旧小区居民呼声最大的需求。

群众愁什么,旧改就“改”什么。2015年至今,城桥镇党委、政府花大力气解决群众急难愁盼问题,针对老城区普遍存在的停车难问题,采取挖掘区域资源、改造小区停车位、探索潮汐式停车等方式,多措并举化解难题。

在征得小区多数居民同意后,通过对小区公共区域、绿化带等重新规划改造等方式,为西门北村、北门新村等14个老旧小区新增停车位,覆盖44.3万平方米,惠及8180户居民。结合前期住宅小区综合整治,共为老旧小区新增机动车停车位4000余个,有效缓解了老旧小区停车难的

窘境。

## 充分挖资源 新增2个停车场

湄洲路附近有东门中学、东门小学、盛源幼儿园等3所学校,由于没有停车区域,家长只能将车辆停在道路沿线,每天一到上下学高峰时间,周边道路会产生不同程度的拥堵。

为此,城桥镇党委召集“城桥家园共同体”区域化党建单位,以区域化党建为平台,通过与土发公司、城桥村、东门中学和东门小学等单位党组织多方协商,充分挖掘周边资源,新增康民路、玉环路两个停车场,新增车位129个,并由东门中学和东门小学负责两个停车场的日常管理职责,确保停车场的开放和管理工作有序开展,解决了学生家长和周边居民的一大难题。

## 潮汐式停车 缓解供需矛盾

位于老城区中心的川心街老街房屋密集、人口密度大,“停车难”问题始终困扰着这里的居民群众,给他们的生活带来了诸多不便。同时,“停车难”导致的“停车乱”现象也严重影响了城市交通和市容市貌。

为破解这一难题,城桥镇党委,深入开展调研,积极征询群众意见,多次召开区域化党建联席会议,整合居委、物业、业委会、居民代表、职能部门等多方合力,集民智解民忧,探索利用辖区单位和居民上下班的时间差,开展政府单位潮汐式停车便民服务。

随着电子道闸、视频监控的安装,位于川心街16号的潮汐式停车场可为周边居民提供近15个停车位,切实缓解了周边居民停车的供需矛盾,改善了当地居民的生活环境。

文人雅士走进崇明

营造中式美学氛围

□ 记者 郭杨如熠

本报讯 日前,一场有料又好玩的雅集,在新河镇井亭村芦菲花土布坊举行。

雅集,是指文人雅士聚在一起,通过吟诗、作画等艺术形式举办的小型聚会。崇明籍书画家、陶瓷艺术家子轩老师,久居景德镇,此次携书法、陶艺等不同领域的另外3位艺术家,将景德镇的茶瓷文化带回家乡,让大家“沉浸式”体验中式美学生活。

活动现场,子轩老师在白瓷、黄釉瓷上题词作画,将中国传统水墨工笔画与景德镇绘瓷技法融合,展人文逸趣,让活动参与者大饱眼福。

除了严肃观摩,还能参与创作。如何进行“搓料”等准备工作,用什么角度在白瓷杯上画画,子轩老师都会现场“手把手”教。看着自己的瓷画作品烤制完成,参与者纷纷表示不虚此行。

过程中更有艺术家在一旁抚琴烹茶,在清微淡远的古琴声中,大家围坐茶席边,看茗香袅袅,在茶道中感受传统文化的礼法精神。感兴趣的朋友还能在老师的指导下,学习专业泡茶。

活动负责人周勤告诉记者,这几年,井亭村修缮了思源亭,复原了井亭庙,设立了土布工坊,打造了不少文化新阵地。“这里的环境很适合举办雅集,我们会定期邀请艺术家们,来这里举办各类雅集,希望能为崇明乡村生活添上多彩的一笔。”

## 乘务员捡到 万元财物归还失主

□ 记者 石思嫣

本报讯 “幸亏钱包和证件没有丢失!要不然我真的不知道该怎么办了。”日前,当乘客黄老伯从南堡专线乘务员黄冬琴手中取回自己遗失的价值1万余元的财物时,心情激动地说道。

当天乘务员黄冬琴在一程一检时捡到一只咖色手提包,她立即交到调度室。经当班调度员核查清点发现,包内有老人手机一部、现金1.76万元等。

由于金额数量不小,调度员和黄冬琴正想通过包内线索寻找失主时,乘客黄老伯急匆匆赶到调度室来询问自己丢失的物件。经过仔细核实,确认该失物是黄老伯遗失的,便物归原主。原来,黄老伯把包放在了座位后方,到站后因为着急办事,忘记了这只放着“巨款”的手提包。

事后,黄冬琴则表示,任何一个司乘人员遇到这种事,都会这么做的,这是应有的责任和义务。



自世纪之初确立建设生态岛目标以来,崇明经过艰辛探索实践,已走过20年生态发展之路。20年来,崇明人一张蓝图干到底,开辟了世界级生态岛建设新境界。继往方能开来,崇明生态岛建设20周年大会即将召开,将进一步凝聚各方智慧、汇集各方力量,共建生态发展新崇明。

20年来,您身边发生了哪些巨大变化?关于崇明未来发展,您有什么建议和憧憬?新一期话题,我们诚邀各界人士畅谈巨变、共话未来。欢迎踊跃投稿。

投稿方式:1.电子邮箱:1832667229@qq.com;2.纸质稿件:请邮寄至崇明区城桥镇定澜路1500号,《崇明报》收,邮编:202155。

投稿请在邮件主题或信封封面上注明“话题”字样。来稿请写明作者姓名和联系方式,稿件一律不退。一经录用,稿费从优。投稿截止日期为2022年1月3日。

## 万名技能能手汇聚一堂——

# 切磋技艺展风采 以赛促练提技能

□ 记者 姜璐瑶

本报讯 日前,崇明区2020年职业技能竞赛表彰暨2021年职业技能竞赛开幕式在锦绣宾馆拉开帷幕,共吸引一万名各行各业的技术能手参加。

本次职业技能竞赛由区人力资源和社会保障局、区财政局、区总工会等部门联合举办。开幕式现场,一批在2020年崇明区职业技能竞赛中获奖的单位和个人受到了表彰。

开幕式当天还进行了中式烹调师、餐厅服务员、养老护理员这三个项目的展示型决赛。选手通过参加比赛,不仅能与其他选手相互学习、切磋技艺,还能聆听到多位国家级专业评委老师的点评。

“比赛让我认识到自己的不足之处,令我受益匪浅。”参赛者纷纷表示。



▲ 比赛现场(主办方供图)

本次竞赛通过展示崇明各行各业职工的技能风采和职业素养,带动全区各行各业争学技术、比拼技能、提升产品和服务质量,更好地培养高技能、高素质人才,并在全区树立“技能就业”的良好导向,创造“技能成才”的良好环境。

## 一位生在新河、长在新河、工作在新河的80后——

# 用影像记录家乡美好

□ 记者 李琳

忙碌的码头,美丽的江滩,诗意的田园,沧桑的老街。一个生在新河、长在新河,如今仍工作在新河的80后,用影像记录下了新河的种种美好。

沈凯,新河镇人,从小就在脚下这片土地上长大,从部队退伍回来以后,他毅然选择了留在新河镇。在镇文广站工作期间,他因工作需要接触到了摄影,没想到,一碰到相机,他对摄影就着了迷,“当时对我来说,摄影是一个新鲜的事物,机器怎么用,光线怎么捕捉,构图怎么设置,色彩怎么调整,几乎是从零开始学起。”

毕竟是当过兵的人,骨子里有着一股子倔劲儿,他寻找摄影教程、向摄影大师请教,从一个个按键开始摸索,从一个个参数开始了解,逐渐从一个“摄影小白”,成长为一个合格的“摄影爱好者”。

为了更能体现照片的美感,表达画面的意境,沈凯还专门报了个后期培训班,让自己的摄影作品更精致。

除了把玩相机,他还自学了无人机拍摄,在百米高空,记录了新河镇各处的美丽景象。后来,他又开始拍摄视频,学习剪辑,还开通了视频号、抖音号,发布的作品收获了不少网友点赞。“以前业余时间喜欢打打游戏,时间久了感觉太浪费生命了。开始摄影以后,让我发现了生活中很多不经意的美好。”

沈凯喜欢拍摄生活中常见的画面,他说烟火气的日子让人心动。深夜的大街、节日的景点,卖印糕的爷叔,农田里干活的村民,都是他镜头里的珍贵瞬间。“有时候随手拍下的一张照片,也许画面凌乱,构图也不专业,但那个瞬间就让人感动,因为日子的热气腾腾。”沈凯拍摄的一些精彩瞬间,不仅给网友带来美的享受,也向人们介绍着美丽的家乡新河。

今年,他调任去金桥村工作,这个村子特色不明显,在新河属于经济薄弱型村庄,如何发展经济,带动村民致富,成了沈凯心头的一件大事儿。正巧这时村里来了一位驻村指导员魏强,魏强原是上港集团国际客

运中心游艇业务部的负责人,自己开设了一个个人抖音号,粉丝已经做到近十万,对抖音运营小有心得。沈凯和魏强一合计,何不运用自己的摄影特长,和魏强运营抖音的经验,帮助村民开发线上销售渠道,将村里的优质农产品卖到岛外去。

于是,俩人带动村里的合作社,注册了“崇明鲜农副产品”抖音账号,由沈凯拍摄产品宣传视频,魏强进行直播带货,十一月底开始,每天中午进行一个小时直播。最开始几天直播间的人只有个位数,连续播了四天,第五天观看人数就有了很大突破,销售的老母鸡、乳鸽,一次性卖了三十几件,这让两人信心倍增。“接下来,我们要把村里合作社的带头人和一些村民也带起来,让他们与时俱进,学会用现代销售手段,带动农产品销售。”

当问到是什么力量,支持他一直坚持拍摄时,沈凯这样回答:“从小生活在这个地方,我是有一份情怀在的,我希望更多人能看到这里的美好,看到生活在这里的人,日子越来越幸福。”